

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASÁRNAP KIVÉTELÉVEL.

Előfizetési árak
helyben, vagy postán küldve:
Égész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre . . . 5 — —
Negyedévre . . . 2 — 50 —
Egy órára . . . 1 — —
Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény a szerkesztőségbe (Nagy-utca 1702. sz.) bennitve küldendő.

Előfizethető helyben:
Teleki K. Lajos könyvkereskedésében, és a kiadóhivatalban. (Nagy-utca 1702. sz. alatt.)

Hirdetési díj:
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb terjedelmű és többszöri hirdetések alkalmán különösen áron vételek fel. Bélyegdíj minden külön beiktatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reklámot magában foglaló újdonság sora 50 kr.

Nyitási közlemények minden petit sora 50 krajczár.

Hirdetések felvételnek a szerkesztőségben és kiadóhivatalban. (Nagy-utca 1702. sz. a.)

Kéziratok nem adatként vissza.

A t. Ház ünnepel . . .

Debreczen, április 12.

(*) Most már elmentek a honatyák pihenni. Jól mondta egyik utolsó ülésén a képviselőháznak, pártunk előkelő vezetője, hogy több dolga és kevesebb alkotása még nem volt országgyűlésnek, mint a Szapáry-kormány újra összeszedett többsége honatyai működésének idejében.

Mintha a többségnek önmaga cselekvése irányában valami lidérc nyomná a lelkiismeretét: vezetői kormányja utatlan hátra-hátra néz s kis eredményével nagy sikert konstátál, vagy ígér.

Szapáry gróftól legalább különböző célú és című javaslatok tárgyalásánál lépten-nyomon azt lehetett hallani, hogy orvoslásról más javaslattal (a közgazdaságról) fog a kormány gondoskodni.

Ha sok dolog dacára keveset végzett az öt éves országgyűlés első ciklusa: de kapott a többség olyan utalást, a minőhöz hasonló ritkaság a parlament életében; mely többé nem csak névtelen vád, hanem támadás a választási visszaéléseket, pénz, erőszak vagy azzal összefüggő ígéret és elsimítással elkövetett kormány és maga köré gyűjtött hívei ellenében.

A rendelkezési alap tételénél felszínre hozott botránys dolgok oly hajmeresztők, olyan halmazát képezik a hatalmi körök által megfélemlítéssel, koncessziókkal, pénzzel elkövetett visszaéléseknek, hogy a legpresszimistikusabb közvélemény is a legnagyobb meglepetés érzetével fogadja . . .

A választási hadjáratok általános leple alól, melyet a titkos utakon járó kormány nagy hirtelenséggel borított a meglepett választó közönség nyakába, még csak most kezd előtűnedezni a közvélemény meghamisításának orozatlan csunyasága, a nem egyenes eljárásnak hitvány haszonlesések segítségével véghez vitt orgiája, a megfelelő eszközöket nem használó ellenzéki köztudat ellenében.

Igazi alkotmányos érzelmű kormány s homlokát fennen hordható többsége

A „DEBRECZENI” TÁRCZÁJA.

A „MILKA.”

— Rajz. —

Irla: Komjáthy Sándor.

Szegény asszony az én háziasszonyom, de van neki egy kincse, szeme fénye: a Milka. Piros arcával úgy néz ki a szegényes lakban, mint pusztá kertben egy nyíló rózsafő.

Rusza nyelvek ugyan azt beszélnek, hogy már 22 tavaszon virágzik. De hát tesz ez valamit? ha még mindig nem hullatja úde szirmait. Igaz, hogy már férjhez menne, ha kérének. De hát a mi késik, nem mulik.

Egy délben nagy sírás-rivásra értem haza. A néni jó hangosan zokogott, a bácsi is törölgette az — orrát; de még a Milkának is hullottak a könnyei. Pedig ilyen ég-kék szemekért csakugyan kár, ha elborulnak. Arra való a nap, hogy ragyogjon. Az ő két egéből pedig nem is egy, de két tündöklő nap szórja szét sugarait: a két szem-csillag.

Mikor már láttam, hogy sehogysen akarják abba hagyni a sírást, nem állhattam, hogy meg ne kérdezzem:

— Tán valami baj van, hogy így neki keseredtek?
— Hogy ne volna, hogy ne volna, mikor elviszik a Milkát!

Furcsa! Ezek eddig mind azon sopánkodtak: »Szegény lány az ördögnek sem kell!« Most meg már sírnak, hogy viszik. Ilyen az ember. Semmi sincs inye szerint. E felett a

*) Mutatvány szerzőnek »Első lépés« című, sajtó alatt lévő művéből.

ilyen viselkedés elkövetésére nem lenne képes, sőt ily botránys feltárásánál a politikai tisztesség és társadalmi erkölcsök megvédésére és fentartására segedelkezett igyekeznek nyújtani az azt üldöző és kiírtó szellemnek.

Mint a sulyos bünténnyel vádolt, tagadni már nem tudó, merőben ellentétes vallomásaival zsák-utczába verődött bűnös a bírái előtt: úgy állott kormány és pártja az ellenék megsemmisítő lövegei előtt, melyeket az igazság megdöntetlen erejével zúdított reá.

A csuf botránysok Pozsonyban, Erdélyben, Gyöngyösön és másutt, a külföldi bankárok milliója, a vasúti társaságok által a kormány rendelkezésére bocsátott összegnek vádjá, valamennyi főispán s az ettől függő másfajta közegyek pressziója, — egy-egy mameluk kezültében elköltött (mire!) . . . 5—25 ezer forint honnar. származásának megkérdése stb . . . mindazok néma hallgatással lőnek fogadva a többség által, legfeljebb »derülttség« hangolódott reá a mesterséges többség, miért méltán kapta meg Ugrontól a szegényítő dorgálást: hogy ilyen halmazánál, lányszemként fűzött egybetartozandóságánál a botránys műveleteknek ő kénytelen pirulni, mivel a többség azt még derült-séggel fogadni nem szegyenli.

Szapáry próbálkozott meg csupán kapkodó védelmezéssel, illetőleg tagadásával a felsorolt vádaknak; de oly szintelenül, oly halaványan, mintha lelkiismeretének szorulatát érezte volna, midőn »a d a t o k a t« kért az ellenzékiől.

Valóban gyönyörűséges jubiláris éve a kormányrendszer híveinek, gyönyörű uralma az erőszak győzelmének!

Ilyen uton összehozott, lelketlen géppé egészítése a kormány körüli többségnek az új aera alatt még nem történt s azért az új aera haladását, intézményeit, állampolitikailag szabadelvűségét, a meggyőződések szabadságát s joggyakorlat korlátlanágát ezek dacára is hirdető többségnek előbb-utóbb el kell vesztienie a céljaira s uralma fentartására szükséges alapot; melyet pénzen, erőszakkal, visszaélésekkel megvenni és magához ra-

gadni nem lehet: a honpolgári egyenes lelkűség s nemzeti önbizalom és tisztá erkölcs ápolásának drága kincsét! . . .

BELFÖLD.

A kormánypart szervezkedése a vidéken. A miniszterelnök siet bevéltani egy ígéretét, a melyet a felirati vita során tett: megindította »a társadalom spontán politikai szervezkedését« a kormánypart javára. E spontán mozgalom vezetésére természetesen a főispánok vannak hivatva, s hogy a mozgalom formája milyen lesz, megtudjuk, egy egri tudósítástól. E tudósítás szerint Kállay Zoltán főispán a múlt hó 31-én bizalmas konferenciára hívta meg a hevesvármegyei kormánypart főembereit. A tanácskozás a főispán lakásán volt s egész délután tartott. A konferencia megállapodása az, hogy a pártot kerületenként, »öt községenként« szervezik, egységes központi vezetést mellett, melynek a feje, ha névleg nem is, tényleg a főispán lesz. Az e megállapodás értelmében való szervezkedés végett e hó 24-én, a vármegyei közgyűlést megelőzőleg, Egerbe megyei pártgyűlést hívnak össze.

A sajtószabadság ellen. Politikai szemle című kormányparti folyóirat indult meg Budapestben, a melyben a szerkesztő Dardai Sándor, a ki Szapárynak a választásoknál megbukott bizalmasa, az 1848-diki sajtótörvény megváltoztatására izgat. Az 1848-diki vívmányoknak egyik eddig sértetlen maradványa ez s a szabadság ellenségei régóta közöriük ellene a reakció fégyverét, de nyíltan sikra szállni ellene ekkoráig még nem mertek. Ugy látszik a Dardai ezikkéből, hogy már elérkezettnek látják az időt. A trónbeszédben Szapáry a képviselőházi szólásszabadságon kívül még csak a gyűlekezési és egyesülési szabadságot fenyegette meg, ma már megnőtték a reakció szavai, de ha a nemzet feltékenyen örzzeni fogja jogait és szabadságát, le fogjuk törni eszarvakat.

Kérvény a Tisza István választása ellen. Az újbányai választó kerületben, hol tudvalevőleg Tisza István választatott meg a szintén kormányparti dr. Kaldrovits Géza budapesti ügyvéd ellen — mint a »Magyar Állam«, értesül — szorgalmasan gyűjtik az adatokat a választás megtámadásához. A visszavonások, a szavazatok rendes vásárlása s a hivatalos közegyek és a választási elnök hallatlan pressziója által könnyen bizonyíthatók lévén, erősen reménylik a választás megsemmisítését.

A magyar udvartartás. A »Deutsche Zeitung« írja, hogy a király parancsára valamennyi udvari hivatal, újra szerveznek. A király kabinetirodájában külön magyar osztályt szerveznek, melynek főnöke Braun báró állami tanácsos, a kabinetiroda igazgatója lesz. A reformokat legrövidebb idő alatt létesíteni fogják.

Jól megszözza, paprikázza:

Hogy a hiedeg is kirázza.

Égészen helyen valónak találtam hát ezt a megjegyzést:

— Hát hisz épen a répara nincs neki olyan nagy szüksége, csak legyen mit aprítani a tejbe.

— De épen az nem lesz, a ki tejet adjon. No eszerint hát — gondolom — csak valami szegény legény lehet a vőlegény.

— Akkor sem kell féltetni a Milkát. Megél ő a jég hátán is.

— Meg él, meg él! De miből élünk mi?

— De hisz eddig se a Milkától éltek.

— Hát akkor mit fejtünk meg este, reggel: ha nem a Milkát?!

Ejnye be furának találtam egy anya szájából ez a kifejezést! Nem is feleltem rá semmit, hanem a néni már belejött a beszédbe: — Tudom utána szakad a szívem. De mit tehetek ellene, ha már egyszer lefoglalták. — Ugy van. Legyen boldog vele, a ki lefoglalta.

— Én pedig átkot kívánok a fejükre. Elnevettem magam: — Hisz arra való. Előbb-utóbb csak oda szánták.

— Már ugyan hogy szántuk volna mi a drágánkat arra, hogy ellicizáltják a többet ígérőnek?

— Hát még többen is vannak a kérők? Annál jobb. Adják annak, a ki többet ad.

— Jó is vón, ha rajtnak állna. Majd eladnók mi most már kéz alatt is. Csak hogy becsukják az embert az ilyenért.

— Hogy a lányát férjhez adja?

— Lányát?! Hát ki beszél itt lányról?

KÜLFÖLD.

Orosz békefeltételek. A Novosti szerint Oroszország és Ausztria-Magyarország közt a háboru elkerülése s megegyezés létesítésére csak az az egyetlen egy mód van, ha a Balkán-félszigetet semlegesítik s Bulgária trónjára új fejedelmet ültetnek.

A német haderő szaporítása. A Post jelenti, hogy a német haderő szaporítására nagy előkészületeket tesz a német kormány. Az erre vonatkozó törvényjavaslatot az öszszel fogja a birodalmi gyűlés elé terjesztieni.

Ernö szász-meiningeni herceg házassága. Ernő szász-meiningeni herceg polgári származású nő, Jensen német írő leányát, Jensen Marie kisasszonyt veszi nőül. Mint a bécsi Salonblatt írja, az érdekes esküvőt a husvéti ünnepek után Rómában tartják meg.

Ismét forradalom Amerikában. New-Yorkból távirják, hogy Hawayban ismét forradalom ütött ki. A szorongatott kormány hajóraj segítséget kért.

A czegléd-utca rendezése.

— Kérvény a városi tanácshoz.

Említettük tegnap, hogy a czegléd-utcai háztulajdonosok értekezletet tartottak, melyből kifolyólag a következők ujjab kérvényt intézték a városi tanácshoz:

Nagyságos polgármester ur!

Tekintetes városi tanács!

Négy év előtt azon kérelemmel járultunk a tekintetes bizottsági közgyűléshez, hogy a czegléd-utca rendezése, befásítása, kocsis utjának újra burkolása és járdáinak aszfaltozása iránt intézkedni méltóztassék, mely esetben mi a járdák készítésének költségeit fele részben viselnénk.

A tekintetes bizottsági közgyűlés kérelmünk folytán szabályrendeletet alkotott a czegléd utcának s utóbb általában a város főbb utcáinak aszfalt vagy más jobb minőségű járdával ellátása iránt s egyidejűleg kérelmünket véve fel alapul, elhatározta a czegléd-utca rendezését, kocsis utjának újra burkolását és befásítását a betervezett tervrajz értelmében.

Öszinte örömmel üdvözlöttük a tekintetes bizottsági közgyűlés elhatározását, mert megvalósítva láttuk azt, hogy Debreczen városának ezen a főpiac után egyik legszebb utcájára a rendezés által valóban városi jellegét fog nyerni, a mire különben is hivatva van egy közforgalmi szempontból, miután a temetések legnagyobb része a czegléd-utcán

— Hisz maguk hajtják egyre csak azt, hogy a Milkát elviszik a háztól.

— El ám! De nem a Milka lányunkat, hanem a Milka tehenünket.

Az ördög még jobban tudta, hogy itt még a tehenet is Milkának nevezik. Nem volt az nekem bemutatva soha.

Mikor azonban így egészen megértettem a dolgokat, siettem is megvizsgálni őket, hogy egy tehenet nem szabad ám addósságba lefoglalni a család szájából. Hej be megürültek. Ráborultak szegény állatra, úgy sírtak, úgy csókolták:

— Csak hogy el nem visznek! Csak hogy a mienk maradhat! Még a lábát nyomát is megcsókoljuk, úgy gondolat viseljük, még a szellő ellen is oltalmazunk.

Nem is láttam úgy dedelgetni házi állatot, mint ezek ezt. Valódi családtagnak tekintették. Bizonyosra vehettem, hogy megfogják gyászolni, ha előbb-utóbb itt hagyja ezt az árnyékvilágot.

A följobb való hetekben azonban arra érek haza, hogy a bácsi jól oldalba rugta a Milkát.

— Ej, ej bácsi, hát nem sajnálja azt az oktalan jószágot?

— Ördög bujjék bele! Miért nem lett püspök!

— Hátha valami baja esnék?

— Az se az én károm, hanem a ki megvette.

— Micsoda? Hát tán eladták vón a Milkát? Nem sajnálják szegényt? Hát meg tudnak válni tőle?

— Sajnálja a Plutó. Miért nem tejt. Ingyen csak nem tarthatjuk!

Imhez!

vidéken lakó abban a . . .
en van, hogy a nagyobb . . .
iatt lehetetlenné van . . .
ruhák vásárlása. —
zetésül bátor vagyok . . .
hogy egy minta-kabát . . .
jeseben elégséges arra, . . .
a testre illő ruhát le . . .
ttetni. Kivánatra mér . . .
küldök. A nem alkal . . .
természetesen vissza . . .
sőt kivánatra a fize . . .
s visszaterítettik.

és tisztelettel

SSMANN S.

b uri-ruha-raktár . . .
renz- és Bécsi-utca sarkán . . .
etem-tér, a Keeskeméti . . .
utca sarkán.

3.—

gyára

len maradt

ráit.

obiljait

ányt messze felülmuló

eit,

ette czélszerű

zeit,

morzsolóit stb.

nellett

vezérügynöke

„Köztelek.”

ntve.

TEHER.

forint	kr.
300000	
2416189	94*
1781938	84
127786	98
11420	90
100000	
60000	
240208	08
1620	
75002	08
511908	08
355583	62
403200	04
1914078	56

TEHER.

forint	kr.
16997754	72
39044	54
403262	94
211721	27
714	69
289	98
74	95
4736	68
842996	32
799439	72

szagató,
és főnöke.

könyvvivő.

vonul keresztül, — mint vásárrendészeti szempontból, — miután a piaci elárúsítás egy igen tekintélyes része ezen az utcán van elhelyezve és végre, a mit első helyen kellett volna emlitenünk, közegészségügyi szempontból, miután a rendezés következtében meg fog szünni az az irtóztató por, a mely szeles időben a czepléd-utczát és általa az egész várost ellepi.

Az általunk remélt utca-rendezés eddig — sajnos — csak részben történt meg. Az aszfalt járdák elkészültek ugyan minden debreczeni ember méltó öröme és büszkeségére, de az utca-rendezés minden egyéb része elmaradt.

Elmaradt annak daczára, hogy minden esztendőben újból és újból kérelmeztük és sürgettük elkészítését, elmaradt annak daczára, hogy már a múlt 1891 évi január 30-án 6975—1890 szám alatt kelt végzésben a tekintetes városi tanács intézkedett az iránt, — hogy a rendezés 1891-ik év folyamán megkezdessék, elmaradt, mert oly nagy fontosságú, a város jövőbeni fejlődésére évszázadokra kiható nagy munkálatokkal volt elfoglalva, a város nagyságos polgármester ur, mint a tekintetes városi tanács, hogy ezen, bár nagy fontosságú, de a többi még fontosabb teendőkhöz mérten mégis alárendeltebb ügy elintézésére nem maradt ideje.

Ez az oka, hogy, bár a kérdés szakbizottságokban gyakran tárgyalatott, a kivétel iránti intézkedések meg nem tétettek. Nagyon jól ismerjük a közel múlt években összerolódott óriási munkálatokat, a melyeket a város ügyeinek intézése körében el kellett végezni és nagyon jól ismerjük azokat a nagy feladatokat, a melyek a közel jövőben megoldásra várnak. Ilyen körülmények közt örvendetesen vesszük tudomást arról, hogy a nagyságos polgármester ur elnöklete alatt 1892 április 8-án penteken megtartott jog-, pénzügyi-, építészeti, szepítési- és rendőri vegyes bizottsági ülésben elhatározatott, hogy a czepléd-utca rendezésének munkálatai haladéktalanul megkezdessenek, azonban a mennyire a határozat ezen részének örvendünk, annyira sajnálatosan vesszük a határozat azon további részét, hogy a munkálat ebben az évben az utcának csak egy harmad részére terjedjen, úgy hogy 3 esztendőig volna ez a legnagyobb forgalommal bíró utca formája akadályozva és ebből kifolyólag az utca lakossága és általában a város közönsége három esztendőn keresztül a legnagyobb mérvű kellemetlenségek kitéve.

A határozat ezen része nemcsak bennünket közvetlenül érdekelt háztulajdonosokat érint fájdalmasan, hanem a város egész közönségét is, mert sem a munka beosztás, sem a pénzügyi tekintetek nem indokolják az utca-rendezés, burkolás és befásításnak három esztendőre való beosztását. Azzal a fáradsággal, a melylyel a felügyelő mérnök az utca

egy harmad részének átalakítási munkálataira felügyel, ellenőrizheti az egész munkálatot.

A mi pedig a költségeket illeti, azokat, ha a nagyságos polgármester ur és a tekintetes városi tanács nem akarnák, vagy nem tudnák a folyó évi rendes költségvetés keretében elhelyezni, akkor a kifizetés történetik három esztendőre felosztva három részletben és akkor a folyó évi költségvetést a költségeknek csak egy harmad része fogja terhelni. Így történt az aszfaltozás költségeivel is, a melyek öt év alatt fizettetnek ki a vállalkozónak és a munka mégis egyszerre, egy év alatt elkészült.

Minden nap tapasztaljuk, hogy a nagyban való megrendelésnél, a nagyban való bevásárlásnál lényegesen olcsóbban vesszünk. — Akár vállalkozóval méltóztatik az utca-rendezési és burkolási munkálatokat elvégeztetni, akár házilag, ha az egész utca-rendezés egyszerre és egyfolytában történik, aránylag lényegesen kevesebbe fog kerülni, mint ha három kisebb részletben méltóztatik a munkát három esztendőn-kiszétlél végeztetni, a megtakarítás — tesz ki legalább annyit, mint a mennyi a kifizetésnek 3 esztendőre való felosztásánál az esetleg felmerülhető kamat veszteség.

Igy állván a dolog, a munkálatnak három évre való felosztása semmivel sem indokolható s megvagyunk arról győződve, hogy a tekintetes városi főszámvérvő ur, a ki mindig össze tudja egyeztetni a város pénzügyi érdekeit a haladással, a város egészségügyi fejlesztésével és szepítésével, bizonyára pénzügyi szempontokból is támogatni fogja kérélmünket.

Mindezen okokból tisztelettel kérjük a nagyságos polgármester urat és a tekintetes városi tanácsot:

Kegekedjek a czepléd-utca rendezése, újra burkolása és befásítása tárgyában egy intézkedni, hogy az elfogadott tervnek megfelelő munkálatok még ez évben megkezdessenek és be is fejeztessenek.

Debreczenben, 1892 április 10-én, a czepléd-utczai háztulajdonosok értekezletéből.

Ujdonságok.

* **A gyújtogató vonat.** A rakamazi tüzvészről, melyről már röviden említett tetünk, a következőket írják: Szombaton délután négy órakor a Miskolcra Debreczenbe menő személyvonat Rakamazt följajította s rövid pár óra alatt 55 főpület és kétszer ennyi melléképület a lángok martaléka lett. Menteni semmit sem lehetett az irtóztató viharban. Elpusztult három emberélet is: egy asszony, egy tíz és egy öt éves gyermek, kiket részint megfulva találtak. Sebektől borítva többben fekszenek. A kár százezer forintnál többre rug; csupán a házak voltak biztosítva, de a tömördek takarmány, eleség, butor, háziállat, minden biztosítatlan. Ez már nem első eset községünkben. A vonat felgyújtja, valahányszor északi szél fu, de nemcsak egy, hanem egyszerre három-négy helyen is, úgy, hogy

már öt-hat ízben huszonöt, harmincz, negyven ház égett így le, de leégett volna már számtalanszor az egész község, ha a gazdák minden vonat elmenetelekor nem őrzik házukat s elég sikeresen, mert fél év alatt legalább tizszer elfojtották a vonat okozta tüzet. Rakamaz hosszú község és a vasut közvelen a kertek alatt párhuzamban megy az északi oldalán 2 s negyed kilométer hosszúságban, azért ilyen szeles időben ki vagyunk téve annak a veszedelemnek, hogy nyolczszor fölgyújtja a házainkat a vonat, mivel annyiszor közlekedik naponkint. Többször megkértük már a vasuti intézőket, gondoskodjanak arról, hogy a gépészek ne csinálganak oly nagy tüzet a kazánban, a míg Rakamaz alatt el nem haladnak, de kérésünknek eddig semmi fogantatja nem lett. Ezta nagy, vagonos községet teljesen tönkre fogják tenni, mert már minden biztosítói intézet lemondott az itteni biztosításokról. Valószínű, hogy az első magyar általános biztosít társaság is követni fogja a többiek példáját, minthogy évenként körülbelül husz-harminczezer frtot ráfizet biztosításaira. Szóval, annak is ki vagyunk téve, hogy teljesen koldusokká leszünk s semmiféle intézet el nem fogadják a biztosítást. Rakamaz erre a helyre, a hol most áll, 1726—1734-ben épült, a vasut pedig csak e század hatvanas éveiben. Ha tehát a község már akkor megvolt, miért nem építették a vasutat töle messzebb, hogy a masinaktól meg ne gyuladjon minduntalan.

* **Kaba nagy község** már ugy látszik nem csak arról a »híres asszonyról«, melyről a közmondás szól, hanem tüzvészéről is kezd hírnévre kapni. — A bójti szelek a legnagyobb inségbe sodorták a község nagy részét, — mert hogy a tűz a város nagyrészt elhamvasztotta, annak csak is a szél volt egyedüli oka. — Vasárnap délután szazakra ment azon érdeklődők száma, akik Kabára ki-rándultak, hogy a nyomort, a pusztulást, a boldog családi tűzhely immáron elhamvadt romjait megzemlélhessék. A pusztulás színhelyén itt ott egy egy szerencsétlen család tagjai kerestek, kutattak apró holmijok után. Azok, akik butorjait az égő házban behagyták, azok jártak legjobban, mert ez megmenekült a tüztől, — míg akik előzetes óvatosságból kihordták házi berendezésüket az udvarra, elhamvadt. A házi állatok közül is sok jóra való tyuk, kappan, apró majorság áldozatul esett a pusztulásnak, — a hizott sertések a saját zsirjaikban sülték meg, s a kabai macskák gárdája is igen érzékeny veszteséget szenvedett. E holt tetemek a vasárnap folyamán lettek a romok közül kiszedve. A szomorú terepen biztosítási ügynökök czirkálnak. S a biztosító intézetek is érzékeny kiadásokat lesznek kénytelenek tenni. A házaikból kiveret lakosság istállóiban, vagy ösmerősöknél húzódik meg. — Városunkban a szerencsétlenek nyomorának enyhítésére többen könyörödományokat gyűjtének.

* **A debreczen-n.-léta vasut** köz- igazgatási bejárása tegnap kezdődött meg Debreczenben. Összejövetel helye volt a városháza nagyterme. Jelen voltak a kereskedelemügyi miniszterium részéről Lakatos Aladár oszt. tanácsos, Spanyi Kálmán m. a. v. főmérnök, a földmívelésügyi miniszter részéről Vinnay Géza culturfőmérnök, Debreczen város részéről Bészler Lajos, Balogh Mihály, Nemes Kálmán, Hajdumegyé részéről Ferenczy Elek, Sándor Kálmán, a magyar államvasutak igazgatóságától Saghly Gyula üzletvezető, Jobbágyi Ottó felügyelő, Gutman Janos ellenőr, továbbá gr. Csekonic Endre, dr. Király Ferencz, György

Endre, Bernáth István, Horszky János és nagyszámu érdekeltség. — A bejárást Lakatos Aladár vezette s kereszttulment Debreczen város és M.-Péres község határan. — A Debreczentől a Vekeri pusztán keresztül egyenes vonalban H.-Pályinak vezető alternatív vonal a kereskedelemügyi miniszter által eljettett; mert fontos okoknál fogva nem engedheti meg a miniszter, hogy három népes község mellőztessék egy bár egyenes, de néptelen és keveset jövedelmező vonallal szemben. — A vasut tehát Debreczenből kiindulva M.-Péres, Sáránd, Bagos községek érintésével kissé görbe irányban éri el Hosszu-Pályit. — A vasut vagy az államvasutak deoreczeni pályaudvarából, vagy a közüti vasut vonalából ágazik ki. — Miután azonban a debreczeni pályaudvar közelebb ki fog bővítettüni nyugoti irányban, az új vasut kiágazására nézve, egy később megtartandó tárgyaláson fognak megállapodni. — Ezuttal a Tégyláskert túlsó végénél kezdték a bejárást és ettől fogva a Sáránd-bagosi határig kijelölték az átjárókat, utak, hidak és átvezeteket. — A vasut az Ungvári tanyánál éri el a debreczen-b.-ujfalusi országot, s innen az országtal, ettől jobbra, párhuzamosan halad a Gygyori csapászig, ahol átvágja az országot és jobbra hagyva M.-Pérest, mely 300 méteres állomás kap, a m.-péresi és uradalmi erdők között H.-Bagosnak tart. A község északi végénél Bagos és Sáránd számára 300 méteres állomás épül. Bagostól az országtal párhuzamosan halad Hosszu-Pályiig, melyet a Csekonic kastély felett érint, 300 méteres állomással. Monostor-Pályi mellett délfelől halad el. Itt 120 méteres megálló lesz. A Csonkátanya előtt megy el Veretesnek és N.-Létának, ezek északi szélén. A végállomás a Csinos tanya és a léta szállóskert között épül. — A vasut hossza 279 kilométer. Ma H.-Pályiban holnap N.-Létán folytatják a közgazgatási bejárást.

* **Ki lehet választó?** Polgártársainkat figyelmeztetni kívánjuk, hogy a jövő esztendőben csak az lehet választó, a ki múlt évi adóját f. évi április hó 15-ig befizeti. A kinek tehát van valami hátraléka, az siessen a befizetéssel, hogy rendben legyen adókönyve. A nemrég lefolyt orsz. képviselőválasztás alkalmával igen sokan tapasztalhatták, hogy egy krajczár hátralék adó elég arra, hogy valakit kihagyjanak a választási névsorból.

* **Jogász majális.** Meghívó. A debreczeni joghallgatók által 1892 május hó 21-én, a nagy-erdei »Dobos Pávilonban« összegyűző egyesületük javára rendezendő jogász majálisra, czimzettet és családját tisztelettel meghívja a rendezőség: Bacsó Dezső, Baditz József, Bahunek Elemér, Cieselsky Vilmos, Dóczi Emil, Harcsár Géza, ifj. Horthy Gyula, Klobuszky László, Kovacs József, Kun Béla, Lengyel Kálmán, Matolcsy Sándor, Péchy Géza, Puky Endre, Paraszky Gyula, Sági Lajos, Serly Sándor, Szikszay Gyula, Szűcs Geza, Tóby Elek, Ujlalussy Dezső, Uzonyi Géza. Kezde este 8 órakor, személyleg 1 frt. Jegyek előre válthatók: Gyenes Lajos, Szenkirályi Tivadar, és ifj. Gyürky Sándor urak üzletében. Felülvezetéseket köszönettel fogadjanak s hírlapilag nyugtázzanak.

* **Tanári kongresszus.** A középiskolai tanárok fizetésének javítása érdekében egybehívott tanári kongresszus tegnap d. e. 9 órakor kezdte meg tárgyalásait, Berecz Antal elnöklete alatt a bpesti állami főreáliskola dísztermében. A kongresszusra 51 fővárosi és vidéki középiskola 214 képviselőt küldött. K a r d o s Albert Debreczenből, azt az indítványt

A SÍRKERT-ŐR.

— Regény Máttyás király korából. —
Írta: **V. Gaál Karolina.**
(Folytatás.)

Géza látván, hogy hasztalan törekszik öt ittlakásra birni, úgy bucsuzott el tőle, mint kit nem tudna eléggé kiengesztelni, s valóban fájt ifju szívének, hogy nincs hatalmában rögtön felkereshetni bányját is, és a nő gyermekét, kikert busong. Emelka végbucsuában arra kéré Gézát, hogy ne temettesse őt a Vaskövek sirtombjába, hanem Isten szabad ege alá a közönséges temetőbe, a néhány órai távolságra fekvő falvcskában, mely valaha Hegyesházy birtokaihoz tartozott. Géza ezt megigérte elmenete előtt, sőt még azt is, hogy azon kis temetőben az ő sírja felett kápolnát fog emeltetni, hol minden évben kétszer eszközlend ki egy kis bucsut, s anyja üdvéért évenként gyakran szent misét fog tartatni. Így vált el a jó fiu, kit haza iránti kötelessége kiszólitott nehéz családi gondjai közül. Távoztá után december hóban, karácson első reggelén, — Emelka is bevégezté nehéz és bus életpályáját. Ilona asszony pedig a hidegült test koporsóba zárása után, Bertalan hü cselede kíséretében, legott elutazott, remélve, hogy valahol rátalál a nagy világban kedveseire.

Az elhunyt tetemei, kívánata szerint, egyszerűen, s csendességben temetettek el a szent bükfalvai temetőben. Sírja fölé egyszerű fakeresztet emeltek, míg a földesur hazaérkezend, kit távolléte miatt mindjárt nem tudósíthattak.

XVI.

Ezen események után ismét sebesen repül el előttünk három történetteljes év, melyek alatt az ifju Hunyadiak foglyul estek Budán, Czillej Ulrik halála következtében; — s László lefejeztetése, viszont erre egy év múlva a király

halála. Zavar és bánatban volt az ország, csak a félrevonult, magányban élő egyszerű lények nem értették az események nagyszerűségét, s nyugalmuk is zavartalan maradt. A tavasz közeledtével újabb remények keletkeztek az emberi szívekben is, és kezdék rebesgetni, hogy a nagy Hunyadi fia, Máttyás leand királyllya, s Podiebrádoz sietnek őt kiváltani. Csodás hatással volt ez mindenkire, a szántóvető megállt ekéje mellett, s egre emelve könnyes szeméit, rebegé: Isten felemeli az alázatásokat! Alig hatott e hir az igénytelen Bükfalvára is, az öreg lelkész, ki Hunyadi Jánosnak nagy tiszteleje volt, azonnal elhagyá bibliáját, tanuló szobáját, és örvendező arcczal kisietett lakából, végig a falu utcáján, egy pár száz lépésre; megállapodott a falu végén, az utolsó veres cserepes tetéjü kis házikó mellett, hol a kaput rövid gondolkodás után megnyitá s belépett. Tágas volt e ház udvara, mert a falu temetője volt az! A kis lak előtt közvetlen egy virágos kert diszlett, nem hiányzott belőle a rózsabokor sem, melyen már felső bimbók mutakoztak. Két-három lépésre a virágtáblától egy darab zöldség kert volt, hol egy termes pórfiu kukoriczát kapálgatott, melylyel a kert körül volt szegélyezve két sorban. Tul e keritetlen kerten sugar kis fakeresztet emeltek, sirdombjaikkal együtt, hol egy-egy rózsabokor vagy akácfa zöldellett s virágozott. Egy, valamivel magasabba hantolt sirdomb áll a temető közepén, egyszerű fekete kereszttel jelölve; itt nyugodtak az egykor hatalmas és kevély Vaskövy második nejének: Hegyesházy Emelkának hamvai. Ép azon perczben, midőn a lelkész belépett a kis temetői lak ajtaján, egy gyász öltönyű fiatal höly rózsá- és nefelejts-füzért illesztett az említett sír keresztjére. Majd azután leülvén a sirdomb mellé, picziny ajkain egy

halk sohaj röppent ki, és szeméből könnyek peregtek gyermek ártatlanságu arczaira. Nagy fekete szeméit végre fölemelvén, szerte bolyongott tekintete a sírokon. A nap lenyugvóban volt, s a közeli sűrű erdő mögé rejteni sietvén magát, utolsó sugaráit lövellé a lányka dus barna fürtéire. »Oh te kedves nap! sohajtá halkan — te oly boldog vagy, lenyugodni lat-szától, míg én nem találok sehol nyugalmat! Nekem kietlen e világ; gyakran meg a rózsát is feketenek látom! Nekem nincs multam, s nem lehet jelenem bu, fájdalom nélküli; jövőmre csak egyedül halált kérek, oh nagy Isten! mert csak ezek boldogok, kik itt alusszák örök álmaikat!«

— Mily ábránd, mily lemondás ily korán, szegény gyermekem! hangzék a lányka mellett, ki megrettenve tekintett fel; a lelkész mellette állt. »Őn az? rebegé a hölyg — hozta Isten! Őnt mindig oly nagy örömmel látom nálunk; hisz ön mindig oly vidám, s elüzni képes atyám komorságát is.«

A lelkész eléggülten mosolygott. »E czéltől jövék most is, de hallom, hogy az öreg ur nincs honn. Ide jövék hát hozzád, leánykám, hogy bus merengésedből felriasszalak. Miért ezen életunság; mi okozza fájdalmidat, hisz oly jó atyád van, ki téged élténél jobban szeret?«

azon lényeket, kik bánatod okozák! És így, a mint sejtem, nem csupán apám műve az, hogy én gyász éveket élek, hanem rossz emberek idézték azt elő.

— Ugy van, kedvesem! — felele halkan az öreg lelkész — kénytelen volt atyád a nagy világtól el. és épen ide vonulni! Légy nyugodt Etelka, majd minden bud nem sokára öröme változand. De ime, ott látom atyéd közeléget; maradj még a szabadban kedveském! némely komoly tárgyakat közledek atyáddal, mit hallani nem korodhoz való.

S feleletet nem várva, sietett a lelkész egy közeledő ősz emberhez, ki egyszerű kopott öltönyt viselt, fejét fekete bársony főveg fedé. Kezet nyujtának egymásnak.

— Jó estét!
— Jó estét!
— Jerünk be, monda a lelkész — mondani valóm van.

— Hol Etelka? kérdé aggályos tekintettel az öreg.

— Emelke sírjánál andalog — felele a pap — ott marad ő egy kis ideig; jerünk, szőlünk addig egymással.

— Béni! — megszólította az öreg a kapálgató fiut — viyázz a lánykára, veszély ne érje! És ma este 10 óráig láncon hagyj Bodrit! Együtt estebedelünk, nemde lelkész ur?

— Mindenesetre! — felele az — félig meddig gondoskodám is erről! Mosolyogva vont elé kebléből egy papírba takart csomag felét. Sajtot hoztam!

— Oh, fölösleges gondoskodás! Lányom ma malacozt süttöt, és a tisztartó egy kulacs bort küldött mellé.

A két öreg beballagott az ajtón. Hallani lehetett, hogy bezárták azt belülről.
(Folyt. köv.)

terjeszti a közoktatású
nál egy külör
sát, a melybe
tanárok ügyel
köszönetet me
sületének. ho
gáda a zászló
A kongresszu
a kultusz-mi

Gya

elhunytáról,
vettük a köv
hály, Beke
Beke Károly,
Károly, Beke
gyermek; a
gaszthalatla
vesztésünk
datjuk szeret
tesztvárnánk
vesztésünk
Beke Károly
des után, D
reggel 6 óra
len, eléggé m
évi április 13-
utca 1561.
tartandó röv
czai temető
1892. április

Pál

A főiskolai
évben a köv
systematic
elő s bírála
felekezetenk
Jutalma 15
előzmények
elő az 179
Jutalma 15
vántatik Zse
talma 15 fr
a.) Egy p
alapján. Ju
magyarazat
frt. c.) Hal
Jutalma 2
f 6 i s k o l
mánya már
vetkező p
jedelmű lev
3 frt, más
lasztható b
fel nem dol
frt, második
Béla egylet
1 drb 5 fra
pályamunk
nőkhöz ny
Uj

sitéseről
nizster, az
képző inté
tanító és
szabályzato
egész terje
* Gr
alatt tegna
végrehajto
alkalommal
Simonffy I
lasztották
bejelentett
nak is me
dely tárgy
hogy a vas
* Fe

Hegyesy
galmas tá
badsághat
oroszul, he
los orosz
művek ut
vekből na
igen fonto
megvilago
ria az or
munkájáb
jéül. Oreu
nagykövet
zemberg
gyessy Ma
az, hogy r
a segélyne
redest le
tanulmány
tényleg it
igen előke
taba jött
alapján in

tük a de
Közöny
változato
köttemen
velek ig
Kálmán
oratóriu
vasható
jusági k
demiába
alatt n
Raics E
68 első
3000 k
erőkife
mia ta
óra és

XXIV.
 Előfűt...
 helyben, vagy
 Egész évre...
 Félévre...
 Negyedévre...
 Egy óra...
 Egyes...
 A lap szellemi rész...
 1702. sz.) bért...
 Előfűt...
 Tölgyi K. Lajos...
 1702.

A közgazdasági bank részvénytársaság
 elad
sorsjegyeket részletfizetésre
 kedvező fizetési módokkal mellett.

Bővebb felvilágosítás az intézet helyiségében (Tisza-palota, Szabó Lajos fiai mellett) a hivatalos órák alatt, d. e. 9-től—1-ig, d. u. 3-tól—5-ig készséggel nyújtatik (Helyi ügynökök sorsjegyek elárúsítására alkalmazást (118.) 8—12.

Csőd vagy on eladás.
 Vagy on hibokt Jenev Gyula debreczeni kereskedő csődtömegéhez lefűtött vason, kéznél és privátban tartatnak, valamint az összes üzleti felszerelvényeknek készpénz fizetés mellett s zárt ajánlati úton eladásra a csőd-hitelezők ideiglenes választmányára által elhatározotva: felhívom mind azok kiki a 18063 frt 52 kr beszerzési és 9167 frt 86 kr becsértékű árú és felszerelvényeket megvenni akarták, hogy zárt ajánlatban a 9167 frt 86 kr becsértékű 100%-ának, mint hánelpénznek készpénzben való lefizetése mellett 1892 évi április 25-dik napjának déli 12 óráig, a hitelezők tömeges választmányának által elhatározottak szerint a választmány által figyelembe vevő árak nem lesznek.

Az ajánlat levő ajánlatok feltételmentes, lezár, míg ellenben a választmány az ajánlatok el, vagy el nem fogadása felett teljesen szabaddon határoz.

A választmány által elfogadott ajánlat levője köteles lesz azonnal, mielőtt a hitelezők választmányától értesítést a választmány által megadott határidővel a tömeges választmányhoz készpénzben lefizetni, a megvett árakat és felszerelvényeket pedig 1892 április 30-ik napjáig átvenni.

A csődleltér a hitelezők tömeges választmányának által megadott határidő, ugyanott történik intézkedés az árúktár és felszerelvények megkezdéséről írták.

Debreczen, 1892. április 9.

Szabó Antal
 ügyvéd csődtömeges választmányának
 nagy-uj-utca 2-3.

Legujabb siremlékek!
 Tisztelettel tudatom a n. érdemű s kegyeletes érületű közönséggel, miszerint a mai napon megérkeztek a legujabb

siremlékeim,

a már ugy is dusan berendezett mindenféle **granit, fehér, fekete- és kararai-márványból**, melyeknél már a beszerzés és a mult évben a jóhírű **Boros Sándor**-féle sirkőraktár átvételével oly helyzetbe jutottam, hogy a sirkövet a legjutányosabb árak mellett adhatom és iparkodom, minden e szakba vágó munkákat a legszebben kiállítani.

Elvállalok sirkéreték készítését márvány- és terméskőből, vasrácsokat minden alakban, régi sirkévek újítását, az avult betűk újra aranyozását és új betűk vésését minden európai nyelven. Üzletem megtekintését és a n. é. közönség pártfogását kérve, maradtam tisztelettel

WEISZ IGNÁTZ
 előbb: **BOROS SÁNDOR**,
 Lakasom **DEBRECZENBEN**: Kis-Várad-utca 2102 szám. (163.) 1—3.

Margit **GYÓGYFORRÁS**

MAGYAR SELTERS.
 Borral használva a legegészségesebb ital.

Van szerencsénk teljes tisztelettel tudatni, hogy Margit telepünkön a „Margit“ (Magyar Selters) gyógyviznek eddig is legujabb rendszerű kezelését újra fokéletesítettük. Gyógyvizünket új czimkével ellátott új alakú, az eddigieknél erősebb üvegekben, a viznek változatlanul maradását biztosító erős dugaszolással és ónkupak-elzárással hozzuk forgalomba, mely újításra szives figyelmét felhívjuk.

Dr. Karlovsky utóda
 a Margit gyógyforrás igazgatósága.

Orvosi bizonyítványok.
 1892.
Dr. KORÁNYI FRIGYES,
 kir. tanácsos, egyetemi tanár, a budapesti m. kir. tud. egyetem I. belgyógyászati kóroddájának igazgatója.

A Margit (Magyar Selters)-gyógyvizet sokszorosan használván, úgy magánykorlatomban mint a vezetésem alatt álló egyetemi kóroddán azt jó hatásúnak találom: a nyákhártyák, főleg a gyomor és légutak nyákhártyáinak hurutos bántalmainál. A használatban levő egyéb vizektől, melynek a Seltersi, Radeini, Vichy stb. különbözök e viz csekélyebb szabad szénasav tartalmánál fogva, s azért oly esetekben, midőn vérzések lehetősége forog fenn vagy a vérkeringési szervek izgatásáról kell tartani, a szénasavdúsabb vizet fölött előnyvel bír.

Dr. KÉTLY KÁROLY,
 egyetemi tanár, a budapesti m. k. tud. egyetem II. belgyógyászati kóroddájának igazgatója.

A „Margit“ (Magyar Selters)-gyógyforrás vizét, mely a tiszta szikéleges ásványvizet sorába tartozik, részint magánykorlatomban, részint a vezetésem alatt álló egyetemi belgyógyászati kóroddán, hosszú idő óta használom, s azt a gyomor, belek, húgyhólyag, főleg pedig a légzőszervek hurutos bántalmainál legjobb eredménnyel alkalmaztam. E viz más hason vegyi összetételű vizek közt, mint a Seltersi, Gleichenbergi, Giessbübbi stb. kisebb szabad szénasav tartalmánál fogva bir előnyvel.

Kizárólagos **ÉDESKUTY L.** cs. és kir. és szerb. kir.
főraktár: Budapest, Erzsébet tér 8. sz. udv. ásványviz-szállítóval.

Ügyszintén kapható minden gyógyszerertárban, fűszerkereskedésben és vendéglőben.

Székrekedést, nehézemésztést
 megszüntet a **Liebe-féle Sagrada-bor (J. LIEBE PÁL Drezda.)**
 Ezen izletes esszencia szabályozza a bélrészek megzavart tevékenységét. Ez nem a közönséges hashajtószerek fokán áll, mint a rhabarbara, szenna, tamarinda és más drasztikus szerek; ez az emésztést nem zavarja, hanem elősegíti, sem fájdalmat nem okoz, sem különös életrendet nem követel és az adag mindegyre kisebbíthető. Magasabb életkorban, a testi tevékenység kezdődő lanyhulásánál, nélkülözhetetlen, — különben minden életkorban ajánlatos.

Eredetiben kapható: **ROTSCHNECK V. EMIL** gyógyszerertárban Debreczenben. (138.)

REGEDI
 tiszta alkalikus savanyúvíz
legjobb asztali és üdítő-ital,
 kipróbált gyógyszeres köhögés, torokbetegségek, gyomor- és hólyaghurutnál.
 Ismertetek minden elárúsító helyen, valamint a radeini fürdő-igazgatóságnál (Stájerország) kaphatók.
 Elárúsítók kerestetnek.

(155.) 2—20.

Tekintetes Ur!
 8 évig semmit sem hallottam és most, ha értelmesen beszélnek, egészen jól hallok. Az Isten fizessen meg önnek ezerszer a nekem küldött fül-olajért. En nyolczvan és fel éves vagyok és még irni fogok; a hírlapokban pedig közlé fogom tenni, hogy mily kitűnő szer kapható a sükettség ellen. Tisztelettel

Urbán Jozsef, Bernutek.

Ezen **fül-olaj**
 (II.)
 Dr. Deutsch M-től, minden nem veleszületett sükettséget gyógyít; nehéz hallást, füldobogást, ugymint minden fülbetegséget azonnal eltávolít. Kapható használati utasítással együtt 1 frt 30 kr-ért **Török József** gyógyszerertárnál: Budapest, király-utca 12.
 Vidékre 1 frt 50 kr előleges beküldése után bérmentve szállítatik. 5—10.

(37.)

Valódi francia és angol szerszámok
 minden iparághoz és minden darab mellett jótállás,
RÚDVAS, LEMEZÉK, VASTARTÁLYOK,
 legfinomabban aczélezott és fémezett.
Gazdasági-, kerti-, házi- és konyha-felszerelések,
AGYAG- és VAS-KÁLYHÁK,
konyhák és öntött vaslapok.
Tizedes és egyensúly mérlegek
 legjobb minőségben,
 „KIS ÓRIÁS“ kzi tengeri morzsoló darabja 1 frt 75 kr.
Tűz- és betörés elleni pénzszekrények,
kirakat- és ajtó aczél-redőnyök.

Legolesőbb beszerzési forrás.

TÓTH GYULA
 ELŐBB
TÓTH LAJOS és TÁRSA
 (6.) **vasnagykereskedés** —27
DEBRECZEN, VÁROSHÁZÁBAN.

»Bárör...
 nél a pénz...
 fogást már...
 zanodott id...
 széles dem...
 a haladást...
 A köz...
 jelentőség...
 zelebbi jöv...
 A bud...
 összeállit...
 vánitása ut...
 val, hogy...
 végperceit...
 És az...
 dokló ezü...
 ből szárm...
 A hal...
 az ezüst...
 elhasznált...
 évszázadok...
 mór megte...
 mehet.
 Pedig...
 volna.
 Ha ké...
 átalakodott...
 ezt kegyve...
 nyat egyed...
 képesek ez...
 Az ez...
 magát, hog...
 után ezen...
 nem érdem...
 »Ássá...
 matla —...
 szokott da...
 elérkezik...
 ladok felh...
 Mi em...
 az első p...
 nemes az...
 Az ar...
 öt az ezü...
 mennyiség...
 ságnak ad...
 Ha té...
 ségben fo...
 forogna és...
 az ezüst...
 cses láda...
 arany, vaj...
 lág rokons...
 felé?
 Körül...
 észak-ame...
 dolkozási...
 bekövetkez...
 Előre...
 mert több...
 kiaknázni...
 sok millió...
 tak ki a v...
 lását fel...
 ezüstkészle...
 lysiségekbe...
 ben eltem...
 De a...
 Meg van...
 dig és né...
 sodik, mi...
 vik a fén...
 tása alatt

Az...
 az utolsó...
 zóna kor...
 lendülete...
 értékü...
 közvetít...
 nyult.
 Oly...
 lom oc